

Газета выходит с сентября 2006 года.

№6 декабрь 2013 года

### От главного редактора

Приближается самый чудесный праздник в году (со своими запахами, красками, музыкой и, конечно, вкусностями) -Новый год. Каждый раз, когда мне предстоит написать предновогоднее слово главного редактора, у меня случается нереальное оцепенение. Нет, не в том заключается проблема, что я не люблю Новый год, да и придумать поздравление никогда не было для меня проблемой. Проблема заключается в следующем: «Как начать?» Говорить о том, что Новый год самый лучший праздник - бессмысленно. Об этом знают и взрослые, и дети. Редакция газеты "Миг" подсказывает мне начать статью с подведения итогов уходящего года. Хм, идея хорошая, но так не хочется отяжелять праздничное настроение. Поэтому я решила написать слово главного редактора не гимназистам, а от гимназистов виновнику торжества, без которого не обойдется новогоднее торжество.

"Здравствуй, Дедушка Мороз! Меня зовут Гимназия №1. В октябре мне исполнилось 23 года! Не много не мало, но я верю и надеюсь в то, что ты существуещь и сейчас читаешь моё письмо. Наша мама не знает, что мы пишем послание тебе, и поэтому мы сидим под лестницей, чтобы об этом никто не узнал. Мама выпускает нас гулять только до 17. Когда мы её не слушаемся, она собирает нас на линейку, где мы бросаем вверх воздушные шарики и частенько попадает прямо в сову =( Однажды мы не вытерпели и сказали: «Доброе утро, приятного дня!» Жизнь у нас в гимназии веселая, поведение самое что ни Любимый Дед наесть положительное. Мороз, ты наш последний шанс. Мы надеемся, что на новый год мы найдем под ёлочкой еще одно здание для школы. Если ты не прочтёшь это письмо или оно не дойдёт до тебя, у нас будет снова линейка. Помни, что мы верим в тебя, как в мальчика, который забыл шеврон и обещал принести его на следующий день! (Мы обязательно проверим).

Деду Морозу!"

Гимназия №1

# MN/

### «В лесу родилась ёлочка...»

Самая главная песня при встрече Нового года, неофициальный гимн только потому, что официального просто нет. В наступающем году ей исполняется 105 лет, а вот имена авторов, к сожалению, остаются в тени, несмотря на уже вековую популярность песни. Автором стихов является поэтесса, учительница и библиотекарь, Раиса Кудашёва. За свою жизнь она написала очень много сказок, песенных стихов, но только одна, «В лесу родилась ёлочка», стала известной. Музыку же написал Л.Бекман, композиторлюбитель, решивший подарить своей маленькой дочери оригинальную ню



За «много-много радостей детишкам» в Новом году!

### Поцеловать любую

В Великобритании Новый год отмечают как формальность, а настоящие гулянья приурочены к католическому Рождеству. Обычно англичане украшают свои дома ветками остролистника и омелы белой. По обычаю раз в году, в канун Рождества, у мужчин есть право поцеловать

любую девушку, остановившуюся под украшением из этого растения. Поскольку очень трудно застать этот момент, один предприимчивый британец украсил ветками омелы зеркало, чтобы можно было целовать всех девушек, которые остановились перед ним полюбоваться на себя. За предприимчивость в Новом году!





### Не отрежь удачу

Вдогонку уходящему году Китая в России нельзя не отметить блюда, украша-



ющие праздничный стол Поднебесной. К празднованию Нового года в Китае относятся также философски, как и ко всем событиям в жизни. Пользоваться ножом в праздник у китайцев - значит «отрезать удачу», поэтому весь новогодний стол готовят накануне. У каждого блюда свое символическое значение. Например, блюда из цельной рыбы демонстрируют изобилие, из курицы и морских водорослей - процветание, креветки символизируют радость и счастье, каштаны - прибыль, а устрицы сулят большой успех. Семейное благополучие приносят знакомые нам пельмени, по-китайски они называются цзяо-цзы. Китайцы также считают, что ни одно блюдо на праздничном столе, кроме риса, не должно быть белого цвета, нарушение этого правила грозит бедой. Поэтому широко используются различные соусы, и, прежде всего красные - томатные кисло-сладкий и остро-сладкий. Кисло-сладкий соус с чесноком и имбирем символизирует сочетание несочетаемого, а остро-сладкий единство противоположностей. Как видим, даже соусы играют не последнюю роль в китайском образе жизни по их философским представлениям. А для того, чтобы счастье не покидало дом китайца в новом году, следует попробовать все приготовленные блюда без исключения. За дружбу народов в Новом году!

Традиционные кушанья

Какое блюдо считается главным на российском новогоднем столе? Наверное, стандартно – оливье, пельмени, холодец. А вот в Англии и Германии такими блюдами считаются кушанья из гуся или индейки. Ещё в Англии к столу обязательно подается праздничный пудинг, украшенный веточками ели. В других западноевропейских странах рождественский банкет не начинают, пока на столе не будет маленькой нарядно украшенной елочки.

За богатые столы в Новом году!

### Заключенный О'Генри

Писатель О'Генри стал известным именно благодаря Рождеству. Всё началось, когда его звали Вильям Сидней Портер, а чаще просто «номер 34 627», потому что будущий автор был заключённым одной из американских тюрем. На свободе у него осталась дочка, которой он очень хотел подарить что-нибудь на Рождество. Ни денег, ни возможности их заработать, у заключённого нет. Словно сила рождественского чуда заставила мистера Портера написать рассказ, подписать его перпришедшим в голову именем, О'Генри, и отправить свое творение в один из журналов. Рассказ был опубликован в рождественском номере, а О'Генри получил гонорар и известность. Но самое главное для писателя – это то, что его любимая дочь получила подарок Рождественскую отца. За творческие успехи в Новом году!

# MN/



шедшем году За мировые традиции в Новом году!



#### Новый год весной и осенью

До указа Петра Великого в 1700 году Россия праздновала встречу Нового года 1 сентября. Ни тебе снега, ни елки, ни веселых стеклянных шариков... Но и сегодня не все страны отмечают этот праздник традиционно для нас 1 января. Новый год в Бирме начинается 1 апреля, одновременно с самыми жаркими днями. Этому посвящен новогодний фестиваль воды – Тинджан, который длится неделю. Если, находясь в этот период в Бирме, вы выльете на кого-нибудь ведро воды, вас не осудят, наоборот, пригласят к себе праздновать встречу Нового года, ведь у них это принято: Тинджан – значит обливай вся водой. В Индонезии Новый год наступает в октябре. Главное отличие здесь кроме даты в том, что все люди принаряжаются и просят друг у друга прощения за неприятности, которые они причинили в про-

### Откуда взялась Снегурочка?

В каждой стране существует свой Дед Мороз, хоть и зовется по-разному. Везде он призван дарить подарки детям и вселять в них надежду на чудо и волшебство. Но только в нашей стране у Дедушки Мороза есть напарница - Снегурочка. На самом деле эти двое вместе только с 1873 года, после появления пьесы Александра Островского «Снегурочка». С этих самых пор Дед Мороз всюду брал с собой новоявленную дочку, которую позднее писатели переквалифицировали во внучку. Причины перемены родства покрыты толщей льда снега. Персонаж Снегурочки исчез из жизни советских людей в годы репрессий 1927-1935гг. и появился вновь только в 50-х годах благодаря усилиям детских классиков Льва Кассиля и Сергея Михалкова, которые писали сценарии для кремлев-



ских елок. С тех самых пор Дед Мороз и Снегурочка неразлучные персонажи праздника.

\*

## Интересные факты о праздновании Нового Года

Новый год в АВСТРАЛИИ начинается первого января. Но как раз в это время там стоит такая жара, что Дед Мороз и Снегурочка разносят подарки в купальных костюмах.

В октябре Новый год приходит в ИН-ДОНЕЗИЮ. Все люди принаряжаются и просят друг у друга прощения за неприятности, которые они причинили в прошедшем году.

ИТАЛЬЯНЦЫ в новогоднюю ночь выбрасывают из окон старые вещи - летят из окон на мостовую цветочные горшки, старые стулья, сапоги... Чем больше выбросишь вещей, считают они, тем больше богатства принесет Новый год. Надо сказать, очень странный обычай, хоть надевай каску на голову.

Новый год в БИРМЕ начинается первого апреля, в самые знойные дни. Целую неделю люди от души поливают друг друга водой. Идет новогодний фестиваль воды - тинджан.

В КИТАЕ новогодняя церемония не обходится без оглушительных взрывов хлопушек и ракет. В древние времена хлопушками служили стволы бамбука, который при горении лопался с гром-

ким треском. Был в Китае и еще один замечательный обычай - в первые новогодние дни строго запрещалось браниться и ругаться.

Кто-то ждет 1 апреля, кто-то дожидается октября, кто-то января... А ЭСКИ-МОСЫ ждут, когда выпадет первый снег. Как выпал снег, так и наступил Новый гол!

### "Учителя, внимание!"

Учителя, внимание! Новый год и табель успеваемости, две вещи несовместимые. Почему? Да потому что, из-за табеля многие дети лишаются подарков на Новый год. Поэтому они что-то с ним делают. Я могу предположить, почему табель дают в преддверии Нового года. Все плохое надо оставить в Старом году. Поэтому плохие оценки лучше узнать заранее и оставить, и не вспоминать.

Пофантазируем что с табелем, в котором плохая успеваемость, могут сделать наши ученики. Ну, на сколько хватит моей фантазии.

В России дети пишут на них желание, поджигают, бросают в детское шампанское и выпивают и об их оценках никто не узнаёт.

В Америке кидают в камин, хотя их обычно просто рвут или выбрасывают, хотя фантазии детей безгранична. Но отличники всегда показывают свои оценки родителям и просят у них за свои старания, подарок, хотя любящие родители



подарят подарок своим детям в любом случае.

Многие ребята все равно делают с табелями все что угодно, но теперь есть Netschool, поэтому дети не смогут скрыть свои оценки от родителей. На этой ноте я хотел бы закончить.

#### Как почувствовать Новый Год.

Новый Год – это наверное единственный праздник, который дарит официальную возможность начать всё с нуля. Это праздник, который приносит с собой подарки, волшебство, ожидание чуда и запах еловых веток. Это праздник, который мы любим с детства и никогда не перестанем чувствовать перед ним трепет, даже когда станем совсем

взрослыми.



До праздника осталось совсем немного, и все уже находятся в ожидании новогодних каникул. Только пока нельзя ни расслабляться, ни праздновать. Где же взять тогда праздничное настроение? Может поискать его среди подарков близким людям? Или написать письмо Деду Морозу с просьбой прислать настроение?

Нужно обязательно подготовиться к празднику. Первым делом, уже с начала декабря, желательно начать готовить подарки: это даст толчок воображению, и Вы в итоге непременно станете задумываться о подарках, приготовленных Вам. Во-вторых, нужно не забыть написать письмо с подсказками дорогому Дедушке, который каждый год старается угадать Ваши желания (наличие письма, конечно, не гарантирует его стопроцентную доставку на настоящий северный полюс с эльфами, но ведь чудесные эльфы всегда могут оказаться гораздо ближе, если положить письмо на видное место). Втретьих, обязательно позаботиться о мигающих огоньках, милых сверкающих шариках, игрушках, блестящей мишуре вокруг и украсить свой дом. Ведь в праздник должно быть всё красиво! Также стоит приобрести сувенир-символ этого года, чтобы в новый год Вам обязательно сопутствовал успех. А наверняка притянуть новогоднее настроение купите новый наряд для празднования, это порадует и тело, и душу - никакой настрой не останется равнодушным к такому основательному приготовле



Над выпуском работали:

Главный редактор - Хвастова Ева

Авторы статей:

Калайтан Андрей

Ващенко Роман

Фоторепортажи:

Мы всегда рассказываем вам о самых интересных событиях в жизни гимназии!

Нас Руководитель:

ОНЖОМ

Самарина Ирина

найти: Вячеславовна

Гимназия

Nº1 им.

A.C.

Пушкина,

кабинет

203, вто-

рой этаж